بسم الله الرحمن الرحيم            اختبار الباب الأول                  كيمياء ثانوية عامة
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السؤال الأول : ( أ ) اكتب المصطلح العلمي المناسب لكلا من 

1 - مادة نقية بسيطة لا يمكن تحليلها إلي ما هو ابسط منها بالطرق الكيميائية العادية 

2 - عدد كم سبق وان استخدمه بور في تفسير الطيف الخطي للهيدروجين ويرمز له بالرمز ( n )

3 - الإلكترون جسيم مادي سالب له خواص موجية 

4 - احتمال تواجد الإلكترون في منطقة من الفراغ حول النواة 

5 - المفتاح الذي حل لغز التركيب الذري لــ ( بور ) 

( ب ) عنصر عدده الذري 25Mn   اجب عما يلي
1 - اكتب التوزيع الالكتروني للعنصر للعنصر تبعا لمبدأ البناء التصاعدي 

2 - اكتب التوزيع الالكتروني للعنصر تبعا لأقرب غاز خامل 

3 - كم يكون عدد المستويات الرئيسية 

4 - كم يكون عدد المستويات الفرعية 

5 - ما عدد الاوربيتالات المشغولة بالالكترونات 
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السؤال الثاني : ( أ ) اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس 

1 - يحتوي المستوي الفرعي 3P  علي ....... إلكترون ]  2 - 6 - 10 - 14 [ 
2 - عدد الالكترونات الموجودة في المستوي الرئيسي الأخير لعنصر عدده الذري 28   

                                                             يساوي ] 8 - 2 - 10 - 14 [
3 - أقصي عدد من الالكترونات يستوعبها المستوي الرئيسي يتحدد من العلاقة
                                                                  [2n - n2 - 2n2 - n]    

4 - تنطبق قوانين الديناميكا الكلاسيكية علي الأجسام 
                          ] الكبير جدا - الصغيرة جدا - الكبيرة نسبيا - كل الأجسام [
5 - اوربيتالات المستوي الفرعي الواحد 

        أ - متساوية في الطاقة ولها نفس الاتجاه                       
        ب - مختلفة في الطاقة ولها نفس الاتجاه 
        جـ - متساوية في الطاقة ومختلفة في الاتجاه                   
         د - مختلفة في الطاقة ومختلفة في الاتجاه 

( ب ) اكتب نبذة مختصرة عن 
1 - مزايا النموذج الذري لــ ( بور )                        2 - مبدأ لبناء التصاعدي 

( ج ) اكتب إسهامات العلماء آلاتية 

1 - دالتون                   2 - هايزنبرج                     3 - ماكس بلانك
السؤال الثالث: ( أ ) اكتب تفسيرا علميا لما يلي 

1 - يفضل الإلكترون أن يزدوج في نفس المستوي الفرعي , علي ان يدخل في مستوي فرعي أخر 

2 - تختلف الموجات المادية عن الموجات الكهرومغناطيسية 

3 - ذرة الهيدروجين ليست مسطحة ولكنها مجسمه 

4 - الكم كمية غير محددة ( متساوية من الطاقة ) 
5 - يسمي النموذج الذري لــ ( راذرفورد ) بالنموذج الشمسي 

( ب ) أكمل الجدول الأتي ؟ 
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السؤال الرابع : عنصر ينتهي توزيعه الالكتروني بالمستوي الفرعي 3d1 

1 - اكتب التوزيع الالكتروني للعنصر 

2 - اكتب العدد الذري للعنصر 

3 - ما هو عدد الالكترونات في مستوي الطاقة قبل الأخير 

4 - ما هو عدد البروتونات في نواة ذرة العنصر

( ب ) قارن في جدول بين 
   1 - عدد الكم الثانوي وعدد الكم المغزلي   ( يكفي نقطتين فقط ) 

   2 - المدار عند بور والاوربيتال عند شرودنجر

   ( ج ) ما المقصود بكلا من 

    1 - الذرة المثارة                       2 - قاعدة هوند            3 - الكوانتم 
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السؤال الخامس : ( أ ) عنصر عدد الذري ( 16 )  يكون توزيعه الالكتروني 

1) 1S2- 2S2 - 2P6 - 3S2 - 3P4     
                           ( ب ) اكتب من مشاهدات تجربة ما يثبت ان 

                1 - معظم الذرة فراغ وليست كرة مصمته 

                2 - يوجد بالذرة جزء صغير جدا تتركز فيه كتلة الذرة 
                 3 - لابد وان تكون شحنة النواة موجبة مثل شحنة جسيمات الفا 

                         ( ج ) اكتب التوزيع الالكتروني للذرات والايونات التالية 
1) 20Ca+2                  2) 27Co                            3) 17Cl -1                               
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وليس 





2) 1S2 - 2S2 - 2P6 - 3S2 - 3P3 - 4S1








